
 

ΤΑΚΤΙΚΗ ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ ΣΥΝΔΙΑΣΚΕΨΗ ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ ΠΟΕΔ 

Λευκωσία, 26 Μαΐου, 2009 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ  ΕΚΘΕΣΗ  ΓΙΑ  ΤΟ  ΕΤΟΣ  2008 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Ενώ συμπληρώνουμε ένα χρόνο από τότε που αναλάβαμε ως νέα ηγεσία της ΠΟΕΔ και 
αξιολογούμε σήμερα τα πεπραγμένα της σχολικής χρονιάς που πέρασε (2008 – 2009), την 
ίδια στιγμή «υποχρεώνομαι» να παρουσιάσω την οικονομική έκθεση της Οργάνωσης για 
το  2008  και  που  αφορά  ένα  εξάμηνο  της  προηγούμενης  σχολικής  χρονιάς  (και  της 
προηγούμενης ηγεσίας) και ένα εξάμηνο της σχολικής χρονιάς με την νέα ηγεσία. 

Η οικονομική έκθεση έχει αποσταλεί έγκαιρα σ΄όλους και δεν θα προβώ σε λεπτομερή 
ανάλυση των οικονομικών καταστάσεων. Μέσα από τις δικές σας παρατηρήσεις – σχόλια 
– απορίες, θα διεξαχθούν και τα ανάλογα συμπεράσματα. 

Αξιολογώντας  λοιπόν,  με  σοβαρότητα  και  αντικειμενικότητα  το  οικονομικό  έτος  2008, 
διαπιστώνουμε τα εξής: 

1. Συνεχίζοντας  πάνω  στο  πετυχημένη  τρίπτυχο  της  προηγούμενης  τριετίας, 
πετύχαμε σε μεγάλο βαθμό  τους στόχους:  (α)  για ορθολογιστική διαχείριση  των 
οικονομικών  (ισολογισμός  εσόδων  εξόδων  με  αυξητική  διαφορά  υπέρ  των 
εσόδων:  αύξηση  των  εσόδων  και  εξόδων  κατά  €135,000  και  €82,000  (περίπου) 
αντίστοιχα, σε σχέση με το 2007, και με ένα πραγματικό πλεόνασμα €433,975 για 
το  2008  σε  σχέση  με  €380,998  το  2007).  (β)  διαφάνεια  σε  όλες  τις  οικονομικές 
ενέργειες (προσφορές, ακύρωση περιττών εξόδων, αυστηρός έλεγχος των αγορών 
κ.τ.λ.)  (γ)  Αναβάθμιση  των  υπηρεσιών  για  την  γενικότερη  κοινωνική  και 
πολιτιστική προσφορά προς τα μέλη μας (τα έχει προαναφέρει ο Πρόεδρος στην 
Λογοδοσία του). 
 

2. Ως νέα ηγεσία, ξεκινήσαμε το δεύτερο εξάμηνο του 2008 και ειδικότερα μετά από 
τον Προγραμματισμό Δράσης της Οργάνωσης του Οκτωβρίου, την υλοποίηση των 
αποφάσεων της Π.Σ.Γ.Α. και που αφορούν τον οικονομικό τομέα της Οργάνωσης. 
Συγκεκριμένα προσπαθήσαμε και πιστεύω το πετύχαμε σε  ικανοποιητικό βαθμό 
(περιθώρια  βελτίωσης  πάντα  υπάρχουν):  την  τήρηση  όπως  πάντα  των 
καταστατικών προνοιών και αποφάσεων του Δ.Σ. που αφορούν τα οικονομικά της 
ΠΟΕΔ,  την  αγορά  υπηρεσιών  κατάλληλου  προσώπου  για  τους  σκοπούς  της 
ετοιμασίας Μητρώου Μελών  και Αρχείου ΠΟΕΔ,  τον  περιορισμό  των  εξόδων σε 
κάποιους  τομείς  (χωρίς  να  επηρεαστεί  η  λειτουργία  της  Οργάνωσης)  και  στην 
αύξηση  των  εσόδων  (Παιδική  Χαρά,  συνδρομές  μελών,  εξοχικά,  κ.τ.λ.),  τη 
διατήρηση  της  διαδικασίας  των  προσφορών  σ΄όλες  τις  αγορές  της  ΠΟΕΔ,  την 
αξιοποίηση  της ακίνητης περιουσίας  της ΠΟΕΔ προς  όφελος  της Οργάνωσης  και 



των  μελών,  τη  συνέχιση  της  οικονομικής  ενίσχυσης  των  Επαρχιακών  Γραφείων 
από το Κεντρικό Ταμείο,  τέτοιας ώστε οι Επαρχιακές Επιτροπές να είναι σε θέση 
να  προσφέρουν  προς  τα  μέλη  τους  και  να  ανταποκρίνονται  στις  υποχρεώσεις 
τους, κ.τ.λ. 
 
Επίσης,  έγινε σοβαρή προσπάθεια για τήρηση των παρατηρήσεων – εισηγήσεων 
των Οικονομικών Συμβούλιο της ΠΟΕΔ, για : Ταμειακό έλεγχο σε καθημερινή βάση 
,  κωδικοποίηση,  αρχειοθέτηση  και  έλεγχο  των  περιουσιακών  στοιχείων  της 
Οργάνωσης, τόσο στα γραφεία της (κεντρικά και επαρχιακά) όσο και στις εξοχικές 
κατοικίες,  δημιουργία  μητρώου  μελών  και  πλήρη  έλεγχο  των  συνδρομών  που 
εισπράττονται,  καταχώρηση  και  έλεγχο  των  αρχείων  μέσα  στον  καθορισμένο 
χρόνο για σκοπούς Φ.Π.Α. και διεκδίκηση εισπρακτέου ποσού από προηγούμενα 
έτη, κ.τ.λ. 
 
Στόχος η υλοποίηση όλων των αποφάσεων της Οργάνωσης που προβλέπουν: στην 
πλήρη διαφάνεια και  ενημέρωση  των μελών για  τα οικονομικά  της Οργάνωσης, 
στην εξαγγελία μέτρων που θα αποβλέπουν στην ευημερία των μελών μας, στην 
ενεργοποίηση του απεργιακού ταμείου της Οργάνωσης, με βάση τις διαδικασίες 
που  προβλέπονται  από  το  Καταστατικό,  στην  εγγραφή  νέων  μελών  στο  Ταμείο 
Αποθνησκόντων,  καθώς  και  των  υπολοίπων  εισηγήσεων  –  παρατηρήσεων  των 
Ελεγκτών, για : εκπαίδευση και/ή πρόσληψη ακόμα ενός ατόμου που να είναι σε 
θέση  να  χειρίζεται  θέματα  λογιστηρίου,  εκτίμηση  και  καταχώρηση  της  σωστής 
αξίας της γης και των εξοχικών στα λογισμικά βιβλία, δημιουργία και εφαρμογή 
συστήματος εσωτερικού ελέγχου το συντομότερο δυνατό, κ.τ.λ. 
 
 

3. Σε αντίθεση με το τι αναγράφεται στην Έκθεση του Δ.Σ., που περιλαμβάνεται στην 
Οικονομική  Έκθεση  που  έχετε  πάρει  (να  γίνει  διόρθωση),  «Το  Δ.Σ.  αναμένει 
σημαντικές αλλαγές στις δραστηριότητες της Οργάνωσης για το προσεχές μέλλον 
που θα επηρεάσουν σημαντικά τα οικονομικά της». Οι αλλαγές αυτές αφορούν: 
 
(α) Ξόφληση του δανείου των εξοχικών κατοικιών. 
(β) Ανέγερση των ιδιόκτητων Γραφείων της Οργάνωσης. 
(γ) Δημιουργία του Εκπαιδευτικού Μουσείου. 
(δ) Κατασκευή έργων στις προσφυγικές κατοικίες στο Πλατύ. 
 
Η  εξεύρεση  χορηγών  για  κάλυψη  του  μεγαλύτερου  μέρους  του  ποσού  που  θα 
δαπανηθεί  για  το  Εκπαιδευτικό  Μουσείο,  καθώς  και  η  γρήγορη  είσπραξη  του 
ποσού από τους επηρεαζόμενους στις προσφυγικές κατοικίες, θα απαλλάξουν την 
Οργάνωση από την οικονομική πίεση που θα βρεθεί τόσο κατά τη φετινή όσο και 
την επόμενη χρονιά. 

 



Τελειώνοντας  να  ευχαριστήσω  όλους,  Γραμματεία,  Δ.Σ.  ,  Γραμματειακό  Προσωπικό, 
Επαρχιακά Γραφεία, το ελεγκτικό γραφείο Baker Tilly Klitou και ιδιαίτερα τον κ. Θεράπων 
Μαυκά,  για  την στενή  και  συνεχή στήριξη  και  συνεργασία που  είχαμε  και  είμαστε  στη 
διάθεσή σας για τα δικά σας σχόλια – παρατηρήσεις – εισηγήσεις. 

Γιώργος Σπύρου 

Γενικός Ταμίας ΠΟΕΔ 

 

 
 

 


